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FICHE PREVISIONNELLE D’ENSEIGNEMENT 
Etudiants en Masso-kinésithérapie 

CONCEPTION ET CONSTRUCTION DU COURS 

NOM de l’enseignant + 
mail 
Intitulé du cours ou de la 
séquence pédagogique 
Liens avec le référentiel 
de compétences 

UE :  
Compétences visées : 

Prérequis et/ou 
Consignes de TPG 
Méthodes pédagogiques 
utilisées 
Objectifs de la / des 
séance(s) pour l’étudiant 

• 
• 
• 
DEROULEMENT DE LA SEANCE 

Matériel � Salle de cours magistral pouvant accueillir 85 étudiants. 
� Salle de TD pratique �   Gymnase, salle spécifique :
� Salle de TD tables et chaises pour 22 étudiants 
� Rétroprojecteur 
� Matériel spécifique : 

Organisation CM nombre :    total heures / étudiant : 
TD nombre :        total heures / étudiant : 

Contenu (plan de cours) 
+ Bibliographie

Evaluation Ecrit  � type d’écrit : ………………………………………. 
Oral � Contrôle Continu � Pas d’évaluation � 

MK2 MK3 MK4 MK5
Année universitaire :


	UE  Compétences visées Prérequis et  ou Consignes de TPG: Connaître les bases de physiologie respiratoire normale (échanges gazeux, compliance, résistance des voies aériennes, rôle de la cage thoracique)
	UE  Compétences visées Méthodes pédagogiques utilisées: Cours magistral sous forme d’un fichier powerpoint
	Contenu plan de cours: Thème : Insuffisance respiratoire aiguë 

Plan:

Physiopathologie et principales causes
  IRA hypoxémique et IRA hypercapnique
Prise en charge ventilatoire
  Oxygène conventionnelle
  Oxygène à haut débit
  Ventilation non invasive
  Intubation trachéale
      Pour chaque item : Indications, objectifs, interface, réglages, monitoring, sevrage, résultats cliniques
Prise en charge non ventilatoire
  Sédation et Curares
  Décubitus ventral
  ECMO

	Ecrit  type décrit: QCM
	UE: 17.1
	Compétences visées: 1,2
	Objectif 1:  Connaissances théoriques sur les pathologies prévalentes du champ respiratoire de l’exploration diagnostic jusqu’au traitement
	Objectif 2: Repérer et utiliser, dans un contexte clinique, les données et les connaissances significatives qui permettront de procéder à l’évaluation, à la mise en place et au suivi de l’intervention kinésithérapique appropriée ;
	Objectif 3: Connaitre et identifier, dans un contexte clinique, les contre-indications à la prise en charge kinésithérapique, ainsi que les critères nécessitant une réévaluation médicale du patient
	NOM/prénom et mail (perso/universitaire): Claude GUERIN - claude.guerin56@orange.fr
	Intitulé du cours ou de la séquence pédagogique: Pathologie en pneumologie
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